

# 街道环境的全能守护神



王顺利,今年50岁,在诚信保洁已经工作30多年了,熟悉他的人都知道,他平时默默无闻,任劳任怨。在妻子眼里他是好丈夫;在女儿眼里他是好父亲;在父母眼里他更是孝顺的好儿子;在领导和同事眼里他是好职工。他多才多艺,十八般武艺样样通:既是电工行家,又是水暖专家;既是车辆维修能手,又是驾驶高手;平时工作中,他往往是装载机刚作业完毕,就立即又开上农用车装暴露垃圾、清理堆物堆料;刚修理完电机设备,又投入到施工工地安全管理工作中,夜以继日的工作是家常便饭,大家都评价他是拼命三郎!

“两节”“两会”北京市朝阳区三间房地区环境保障工作中有他忙碌的身影;



“一带一路”环境保障中他是冲锋尖兵;迎检环境保障中他是主力;防汛抢险中他是奋不顾身的抢险队员;扫雪铲冰工作中他顶风冒雪冲在最前面;三间房地区环境改造工程中他是当之无愧的技术骨干……

他是个平时寡言少语、工作以一当十的好职工好党员。王顺利2017年10月光荣加入中国共产党,成为一名中共预备党员,了却了多年以来的夙愿!

他每天6点就开始一天的紧张工作,先去装生活垃圾,三间房地区需诚信保洁日清的垃圾点有63个,每天平均清理农用车7-8车,共计20多吨。全部清理完毕就要到中午11点多了。此项工作完毕后,他要马上清运暴露垃圾、堆物堆料或是开装载机装车,或是开农用车拉土,或是到工地现场维修电气设备等。

2017年6月,正值汛期,接到地区防汛指挥部启动防汛应急工作指令后,他立即和同事开电瓶车装好300多个防汛沙袋,奔赴东柳小煤厂、双桥铁路社区、中燃居民区运送沙袋做好汛前准备。在大雨中他和其他防汛队员一起冒雨砍伐及清理美然动力社区、玲珑山西路等处危树58棵,防止次生灾害的发生。对金家村涵洞

积水处用抽水泵进行抽水作业,及时有效杜绝了泡车伤人事件。

2016年11月18日,一场大雪过后,道路积雪增厚造成道路通行不畅,而且极易造成车辆打滑伤人事件,按照地区领导和公司领导的工作要求,他立即装好4吨共计80袋融雪剂奔赴定福庄路、定福庄北街等28条乡域内重点道路进行清洒作业,由于清洒融雪剂及时到位,确保了道路积雪迅速融化,保障了乡域道路的畅通。

王顺利不仅是技术革新能手、业务骨干,更是同志们的好伙伴、好战友,到大家需要帮忙的时候总是热心帮助,不管是工作中还是生活中,只要是听说谁家有困难,他总是第一时间去帮忙。王顺利时常以老党员为榜样,以集体为重,克己奉公。他以单位为家,敬业奉献,乐此不疲,大家都称赞王顺利是勤勤恳恳的老黄牛!

供稿/诚信保洁 李俊华



## 这位马大姐 真是个大忙人

马淑琴,今年75岁,是北京市朝阳区三间房双桥路社区第一党支部书记、居民代表、楼门长、文体队长、巡逻队长;她是一个热心肠、乐于助人、充满活力、责任心强的老党员;她多年来为民服务、帮助邻里解决实际问题,四处奔波,整治社区环境……她是党员心中的楷模,群众心中的好大姐。

提起马淑琴为大家做的好事儿,几天几夜也说不完,但说得最多的,还是她顶着压力,拖着病痛的身体,面对不理解的居民风言冷语,硬是把陈旧脏乱、几十年无人整理的2号楼,建成了整洁干净的示范楼的故事。

### 楼道拥挤影响通行 下定决心解除顽疾

2006年的一天,双桥路社区2号楼的一位阿姨生急病,因为楼道拥挤,担架抬不出去,差点耽误了治疗。为此,马淑琴决心整治2号楼楼道环境,方便居民上下楼出行。

清理楼道一直都是个老大难问题,自行车、破箱子、废旧家具等几十年来堆积的杂物让本就狭小的楼道更加拥挤不堪。再加上堆放年头长、杂物大又多、群众不理解,使得清理楼道这个看似简单的工作面临着极大的困难。

为此,马淑琴组织第一党支部全体党员和2号楼各家代表共同开会,向大家说明情况以获得居民的支持。她要求党员带头,先做好自家门前的清理工作,并实行单元门长承包制,各单元门长负责做好自己单元居民的工作。为了不耽误居民的时间,她让大家把不需要的杂物统一放置在楼道,由党员们负责集中清理。她还与居民达成协议,此次清理之后,各家各户要保持楼道整洁,绝不再在楼道里放置杂物。

### 带头行动耐心解释 脏乱差变身示范楼

清理行动开始当天,第一党支部党员早上七点半就全体出动,挨家挨户地进行清理工作。马淑琴更是不顾身体病痛,带头去搬盛满土的大花盆、老旧的陶瓷水池子、废弃的木板床这些又大又重的杂物。

一位居住在2号楼的年轻人觉得马淑琴的动作吵到了他睡觉,开门就破口大骂:“你们这些人,大清早不让人安宁!”马淑琴见状不但没生气,反而微笑着对小伙子说:“孩子,你看,我们这二十几个老家伙平均年龄都70多岁了,这么



卖命是为了谁啊?还不是为了咱大家能有个好的环境,楼道干净了,大家心里也敞亮不是嘛!吵了你睡觉是我们不好,但希望你能支持我们的工作!”年轻人听了马淑琴的话,认识到了自己的错误,不仅道了歉,还主动说:“阿姨,您看我,昨天睡得晚,这刚睡着就被吵醒了,心情不好。实在是对不起。您别生我气,我帮您干!”

就这样,20多位党员干到了当天晚上九点多,不仅把楼道里的杂物全部清理完毕,还用水把每一级台阶都洗刷得一干二净,并在每个楼道都挂上了支部委员自己制作的八荣八耻宣传栏。在马淑琴的带领下,第一支部的党员每个月都要做一次大清理大检查,维护社区环境。

党员们的付出,居民们看在眼里,记在心里,体现在行动上。直到今天,2号楼的楼道里连一棵葱一头蒜都再

没出现过,这里成了“示范楼”。慢慢的,小小的一栋楼带动了整个社区的清理工作,各党支部都行动起来,做好身边的环境整治,社区环境变得越来越好。

### 社区和睦的润滑剂 群众信任的好党员

“马阿姨,您快去看看吧,XXX家又闹矛盾了!”

“马阿姨,XXX又不配合工作,您快帮着劝劝吧!”

在社区,马淑琴是公认的矛盾调解员和困难化解员。社区腰鼓队成立之初经费严重不足,一度面临困境,作为文体队队长的马淑琴急得整晚睡不着觉。为了让大家安心练习,她一个人顶起了所有压力,四处奔波,跟相关单位联系筹钱,为队员购置腰鼓和衣服。

说来也怪,其他人化解不了的矛盾只要马淑琴一出马就化解了,其他人做

不通的思想工作,马淑琴几句话就做通了。要问她有什么秘诀,马淑琴笑笑:“做群众工作,你得学会软硬兼施。大家的性格各不相同,平时跟他们聊天的时候就要摸透他们的性格。这样做起群众工作才能得心应手。”

虽然只是淡淡几句,但这些话的背后是一个党员与群众血肉联系的深切情意。群众相信马淑琴,才会把她当做知心人,马阿姨把群众的事儿看得比自己还重,才会得到大家的信任与支持。

### 义务巡逻履职尽责 服务社区做好表率

双桥路社区是一个老旧小区,院落分散,于2002年成立了“365”义务巡逻队,马淑琴就是其中的一名巡逻队员,作为党员的她,10余年来无论是严寒还是酷暑,始终坚守在岗位上。

今年“两会”期间,在小区里或社区的巡逻点位,每天都能看到马淑琴的身影,她主动承担起了守护社区平安的责任,积极组织巡逻队员每天按时上岗,有的队员临时家里有事,马淑琴就会主动要求替他,认真负责。

参加志愿巡逻,家里孩子有时也会埋怨她:“您身体不好,去年腿刚动过手术,那么冷的天还不如在家里待着呢。”但她却觉得每天和几个老伙计一起散步,锻炼了身体,又保障了社区的安全稳定,这是一件多有意义的事,比一个人闷在家里要好多了。志愿巡逻队风雨无阻,为辖区“两会”期间的安全稳定提供了有力保障。

双桥路社区地理位置偏僻,限制了它的发展。但是,有了像马淑琴这样的热心人,社区这个“大家庭”才变得越来越好。

供稿/双桥路社区 昆伟